

# 周口市第九届中华龙舟赛即将开赛

全市 20 多支队伍 400 多人将参加比赛

□记者 刘华志

本报讯 昨日,记者从有关部门获悉,周口市第九届中华龙舟赛将于6月19日至21日在市水上运动中心(周口大道桥东侧)举行。届时,全市20多支队伍400多人参加此次龙舟赛。

此次龙舟赛由周口市人民政府主办,分为县市区组、社会组、高校组3个组别。我市举办的中华龙舟赛是全省有影响力的全民健身品牌体育赛事,是弘扬中华优秀传统文化和开展全民健身活动的有效载体,是响应市委、市政府打造沙颍河生态经济带号召的精品体育赛事之一,已成功举办八届。

赛龙舟是我国传统节日端午节的习俗之一,凭着“速度与激情”而长盛不衰、绵延至今。近年来,我市举办的龙舟赛社会参与度、影响力进一步提升,为弘扬中华优秀传统文化注入了新活力。

此次龙舟赛场是在周口大道桥东侧美丽的沙颍河上,分为100米直道竞速、300米直道竞速两个项目,期间还将进行翎船捕鸭、水上拔河、水上飞人表演等。

## 课桌椅变身“午休床”

今年秋季学期将在周口十九中全面投用

□记者 李凤霞 文/图

本报讯 一提、一推、一放,短短十几秒钟,学生的课桌椅就变成了“午休床”。日前,周口市义务教育阶段“午休躺式服务”首所试点学校周口十九中接收了首批学生躺式桌椅样品,供师生、家长体验。今年秋季学期,躺式桌椅将在该校正式投入使用。

“趴在课桌上午休不利于学生的健康,使用躺式桌椅解决了这个问题,学校太有爱啦!”一名家长说。6月16日,在学校大门厅及学术报告厅前,一排排样式新颖的躺式桌椅吸引了师生和家长的目,他们兴致勃勃地感受“午休床”带来的惬意。

据了解,这批躺式课桌椅采用HDS人体流线设计,坚固耐用,能有效保障学生健康,防止人体肌肉酸痛。使用时,学生可通过桌椅旋钮对椅子的高度和靠背倾斜度进行调节,满足个性化需求。

桌椅质量一直是社会各界关注的热点。长期以来,学生在校午休都是趴在窄小的课桌上,不利于身体健康。2021年4月,教育部发布通知,明确学生的睡眠时间要求。为落实“睡眠令”,我市启动义务教育阶段“午休躺式服务”试点工作,选定周口十九中为首所试点学校。

为推进试点工作开展,周口十九中多次派人到教学装备展览会考察,联系躺式桌椅生产厂家,精挑细选设计合理、功能完善的产品进行试用,为学生提供最佳的“午休床”,提升午休质量,推进周口中心城区义务教育高质量发展。

据悉,今年秋季学期,该校将把现有的桌椅全部更换为躺式桌椅,让学生更加健康快乐地在校学习和生活。②18



学生试用躺式桌椅。

## 神农路跨洼冲沟桥合龙



6月14日,神农路跨洼冲沟桥合龙,标志着神农路(周口大道一天山路段)通车又向前迈进一步。该路段于2023年5月开工,是华耀城区域路网建设的重要组成部分,也是我市打造华耀城商贸区的配套工程。 记者 梁照曾 摄

## 川汇区开始选拔学生军训教官啦

要具备退伍军人、基干民兵两个条件

□记者 陈永团 窦娜

本报讯 记者昨日获悉,为高标准做好今年川汇区学校学生军训工作,川汇区人武部拟选拔一批政治觉悟高、思想作风正、军事素质硬、国防意识强的退役士兵担任2024年学生军训教官。

据了解,学生军训教官必须具备退伍军人、基干民兵两个条件,且政治立场坚定,具备良好的组织管理和语言表达能力,有一定的组训能力和经验。荣立

三等功以上的,参加旅(团)级以上单位军事比武获得名次的,服役期间担任过班长、副班长的优先录用。另外,学生军训教官要熟练单个军人队列动作要领,会唱军歌,能利用训练间隙、课余时间组织学生教唱,活跃训练氛围。

“符合条件的人员可在6月20日前携带身份证、退出现役证到川汇区人武部军事科报名。”川汇区人武部相关负责人介绍,经选拔考核合格后将颁发学生军训教官资格证书,持证上岗。②18

## 周口巡游出租车行业将迎三大变化

□记者 徐启峰

本报讯 为加快燃油出租车更新、开通“95128”电召服务平台、完成数字化平台建设,6月14日,我市召开中心城区巡游出租车行业可持续健康发展和安全运营工作会议,提出三项重点工作,预示着我市巡游出租车行业将迎来三大变化。

会上,市交通运输局相关负责人阐述了三项重点工作的重要意义和紧迫性。

更换新能源车辆,出行更环保。市交通运输局要求:2024年12月底,全市出租汽车新能源车辆更新比例不低于存量的70%。2025年12月底前,全市巡游出租汽车全部使用新能源汽车。

目前,中心城区新能源巡游出租车更新进度缓慢,远远落后于全省平均水平。对经营时间较长、车况较差和已行驶60万公里以上的燃油出租车,我市将督促司机更新车辆。燃油车更新为新能源车辆,出租

车司机可一次性领取0.6万元补贴资金,另外还有相应的奖励措施。

安装“95128”,服务更便捷。“95128”电召平台是归属政府直接管理的公益性出租车专属平台,是为解决老年人、残疾人出行中出现的突出问题和迫切要求而推出的适老化出行服务。“95128”功能强大,既可通过微信实现“一键叫车”,也可以直接拨打“95128”电话叫车,平台有24小时人工服务。对于出租车司机来说,这个平台没有抽成,非常友好。

建设数字化平台,服务更规范。按照省交通运输厅要求,我市正加快进行巡游出租汽车智能终端的安装,实现出租车统一调度管理,提升服务质量,降低空载率,提高车辆及人员安全性,减少事故发生,促使出租车司机自律,提升行业监管水平,遏制出租车司机拒载、宰客、拼客、绕道等违法违规行为。我市将于今年年底前把市、县相关数据接入省综合交通运输管理服务平台,实现省、市、县三级互联互通。②18